

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 73 (1796)

Четверг, 18 июня 1959 г.

Год издания XXV
Цена 15 коп.

Сессия районного Совета депутатов трудящихся

16 июня состоялась сессия районного Совета депутатов трудящихся. С докладом „Об уходе за посевами, заготовке кормов, подготовке к уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1959 году“ выступил начальник райсельхозинспекции тов. В. М. Власов. В обсуждении доклада приняли участие 11 человек. Принято развернутое решение.

Сегодня публикуются некоторые материалы сессии.

Уход за посевами — важный этап борьбы за высокий урожай

Развернувшееся социалистическое соревнование среди тружеников сельского хозяйства района за выполнение взятых обязательств первого года семилетки позволило в этом году организованно и при хорошем качестве провести весенний сев. План весеннего сева этого года выполнен на 101 проц., план зернобобовых на 102,3 проц., пшеницы посеяно 26.320 га, в т. ч. перекрестным и узкорядным способами 12.539 га. В этом году посеяно 8729 га ячменя, или на 7134 га больше, чем в прошлом году. Нужно сказать, что в районе никогда не селялось столько ячменя — это позволит нам раньше начать уборку урожая и получить больше фуражного зерна для общественного животноводства.

В целях создания прочной кормовой базы для общественного животноводства посеяно на силос кукурузы 4553 га, или на 809 га больше, чем в прошлом году. Для увеличения производства белковых кормов расширены посевы бобовых смесей. Почти во всех колхозах и совхозах земли под посев кукурузы отводились самые лучшие.

Организованно провели весенний сев колхозы «Путь Ильича» (председатель т. Булгаков), им. Жданова (т. Великосельский), «Вперед к коммунизму» (т. Ступаренко), «Азат Себер» (т. Юнусов), совхоз Ижморский (директор т. Гончаров) и ряд других. Хорошему и организованному севу способствовали приобретение колхозами техники и борьба за выполнение взятых обязательств.

В этом году, как никогда, безупречно работала техника, не допускались ненужные перегоны. Это говорит за то, что наши колхозники-механизаторы чувствуют ответственность за сохранность и правильную эксплуатацию своей колхозной техники, за высокую ее производительность. На весеннем севе систематически перевыполняли сменные нормы выработки трактористы Н. И. Муковников, М. Н. Петухов, Ф. П. Лобанов из колхоза им. Жданова, Алексей и Владимир Попковы из колхоза «Путь Ильича», Д. А. Кулешов, В. В. Леонов, П. М. Корневский из колхоза им. Ленина и другие.

Наряду с качественным проведением весенне-полевых работ в ряде колхозов допускались случаи нарушения агротехники. Кое-где весновспаха, например, проводилась без предпосевных, наблюдались

Из доклада
тов. В. М. ВЛАСОВА,
начальника
райсельхозинспекции

нарушения при посадке картофеля и сева кукурузы.

Проведение сева в лучшие сроки и благоприятные погодные условия вызвали дружные и хорошие всходы. В связи с большим выпадением осадков и понижением температуры на посевах также появились много сорняков, поэтому в настоящий период крайне необходимы прополка и обработка особенно пропашных культур. Особое внимание следует уделить обработке и прополке кукурузы, картофеля и овощей. В этом году мы должны междурядную обработку кукурузы и картофеля провести не менее 3-х раз и обязательно в двух направлениях.

Известно, что уход за посевами кукурузы и картофеля должен начинаться сразу после посева, почва должна содержаться в чистом и рыхлом состоянии. Для уничтожения проростков сорняков и почвенной корки надо проводить боронование до всходов и по всходам легкими боронами или с ограничителями. Как только появились всходы кукурузы и обозначились квадраты, следует проводить первую культивацию междурядий в двух направлениях на глубину 6—8 см, а на увлажненных тяжелых почвах — на 8—10 см. После окончания первой культивации проводится вторая, а затем третья.

Однако в уходе за посевами мы допускаем ошибки прошлого года и по существу к обработке пропашных культур еще не приступили за исключением Святославского совхоза.

Для выполнения агротребований по уходу за посевами кукурузы и картофеля у нас есть все возможности. Имеем в районе 65 тракторов «Беларусь» и достаточное количество культиваторов. Чтобы провести трехкратную культивацию кукурузы и двухкратное окучивание картофеля, нам требуется 20 дней напряженного труда с нагрузкой на 1 трактор 395 га посевов в сутки. Следовательно, необходимо укомплектовать тракторы «Беларусь» 2 трактористами, организовать двухсменную работу.

Большое значение имеют звенья по выращиванию картофеля и кукурузы. Задача состоит в том, чтобы созданные и утвержденные звенья не

числились формально, а их надо сохранить и укрепить, повседневно оказывать им практическую помощь в работе, развивать и поддерживать их инициативу, дать им полную возможность для выполнения взятых обязательств.

Задача в этом году состоит в том, чтобы каждый колхоз и совхоз обеспечил себя полностью сортовыми семенами зернобобовых культур за счет своих посевов, прекратить практику заимствования семян у государства. Поэтому каждому хозяйству в 2—3 суточных срока отвести в натуре семенные участки всех культур, остолбить их, оформить документально и в первую очередь организовать прополку их от сорняков. Повсеместно сорняки уничтожать не только на посевах, но и около посевов, по обочинам дорог, скашивать их до цветения. Во всех хозяйствах немедленно принять все посевы по всходам и, где обнаружится брак, за это количество гектаров трудодни снять и оплату не производить.

До сих пор у нас по-прежнему не решена задача с охраной посевов, по ним продолжает бродить скот. Руководителям колхозов, совхозов и сельских Советов строго претворять в жизнь Указ Президиума Верховного Совета СССР от 11 января 1955 года «Об ответственности за потравы посевов в колхозах и совхозах».

Ответственная задача стоит в данный период по обработке паров. Пары все лето следует содержать в чистом состоянии от сорняков. На паровых полях удалить отдельные деревья и кусты, улучшить конфигурацию полей, организовать бригады по раскорчевке. Колхозы и совхозы обязаны вспахать в этом году 11—12 тыс. га паров, так как наша задача состоит в том, чтобы увеличить посев озимой ржи.

Наступил удобный период в вывозке навоза и перегноя на поля. Поэтому необходимо, чтобы колхозы и совхозы района вывезли в июне—июле на поля не менее 10 тыс. тонн местных удобрений.

Своевременное и качественное проведение ухода за посевами является первейшей обязанностью сельских Советов, руководителей колхозов и совхозов, специалистов сельского хозяйства. Их долг мобилизовать всех тружеников сельского хозяйства на достойную встречу июньского Пленума ЦК КПСС, на выполнение взятых обязательств первого года семилетки.

Содержать посевы в образцовом состоянии

Из выступления агронома колхоза „Победа“,
депутата тов. ЮХОВА

Самоотверженно потрудились нынешней весной наши хлеборобы и механизаторы. Сев в основном они провели в лучшие агротехнические сроки и с высоким качеством. В настоящее время на колхозных полях появились дружные всходы.

Теперь наступил второй, не менее важный этап борьбы за высокий урожай первого года семилетки — уход за посевами. В докладе и содокладе этому вопросу было уделено много внимания. Да оно и понятно. Ведь время не ждет, поэтому уход за посевами, особенно за кукурузой, сейчас является первоочередной задачей всех тружеников колхозных и совхозных полей.

К уходу за посевами колхозники нашей артели приступили несколько дней назад. Эту работу они стремятся закончить до начала силосования и сенокосения. Сейчас

уже большая часть посевов картофеля проборонована.

Известно, что кукуруза особенно не любит сорняки. Мы задались целью во что бы то ни стало содержать ее посевы в образцовом состоянии. К обработке этой культуры уже приступили. Чтобы добиться хорошего качества работы, постоянно следим за режущими органами культиваторов. Их лапки не должны быть тупыми.

Прополку зерновых культур мы, к сожалению, еще не начали. Но надо сказать, что сорняки уже есть и дальше отлаживать это дело никак нельзя. Ведь через несколько дней начнется заготовка кормов, и вести широкий фронт уход за посевами тогда уже будет поздно.

Добиться содержания всех посевов в чистом от сорняков состоянии — значит получить высокий урожай зерновых, кукурузы и картофеля.

Ведем междурядную обработку

Из выступления председателя колхоза „Путь Ильича“,
депутата тов. БУЛГАКОВА

Обсуждаемый настоящей сессией вопрос об уходе за посевами заслуживает большого внимания. Уничтожить появившуюся на наших полях сорную растительность — значит добиться получения обильного урожая.

Труженики нашего колхоза в этом году решили проявить особую заботу о посевах кукурузы с тем, чтобы вырастить не менее 300 центнеров зеленой массы на каждом гектаре.

Поэтому, как только на полях обозначились правильные квадраты всходов кукурузы, мы сразу же приступили к ее междурядной об-

работке. Темпы этой работы с каждым днем нарастают. Кукуруза уже обработана более чем на ста гектарах.

Успех ухода за этой культурой в основном решают механизированные звенья, в распоряжение которых выделена необходимая техника. В нашем колхозе междурядная обработка всходов кукурузы ведется механизированным путем. На полях сейчас работает трактор «Беларусь» с навесным культиватором. За три—четыре дня этот агрегат обрабатывает все имеющиеся в хозяйстве пропашные культуры.

Не допускать потрав

Из выступления депутата тов. ЯРОСЛАВЦЕВОЙ

На полях нашего совхоза зеленеют дружные всходы. Сохранить эти всходы — долг каждого сельского труженика. Сейчас самый ответственный период по борьбе с сорняками, и мы его стараемся не упустить. На 1 и 2 фермах хорошо организован уход за посевами, ведется междурядная обработка пропашных культур. На днях приступим к прополке зерновых.

В борьбе за высокий урожай немаловажное значение имеет сохранение посевов от потрав бродячим скотом. В этом большую роль должны сыграть сельские Советы. Долг каждого депутата вести разъяснительную работу среди населения с тем, чтобы сберечь каждый гектар посевов.

В ЦК ВЛКСМ

Бюро ЦК ВЛКСМ рассмотрело вопрос о ходе выполнения комсомольскими организациями страны обязательств по сбору и отгрузке в 1959 г. трех миллионов тонн металлического лома.

Отметив, что сбор силами комсомольцев и молодежи в первом квартале с. г. 490 тысяч тонн металлолома свидетельствует о некотором усилении этой работы, бюро ЦК ВЛКСМ подчеркнуло, что достигнутые результаты не могут быть признаны удовлетворительными, так как не обеспечивают необходимых темпов работы для выполнения обязательств по сбору в 1959 году 3 миллионов тонн металлического лома. Ряд обкомов комсомола недооценил важности этой работы, рассчитывая выполнить принятые обязательства за счет проведения кратковременных авральных мероприятий.

Бюро ЦК ВЛКСМ отметило также, что в некоторых сельских районах организациями Вгормет неудовлетворительно ведется приемка металлолома, собранного молодежью.

Бюро ЦК ВЛКСМ выработало меры по усилению работы комсомольских и пионерских организаций по сбору металлолома в текущем году.



В честь Пленума ЦК КПСС

Коллективы промышленных предприятий и строек готовят трудовые подарки к открытию Пленума ЦК КПСС.

Выдающегося успеха достигли сталевары «Запорожстали» Иван Мартынов, Сергей Шабалин и Иван Нестеренко. Применяя в сталеплавильном производстве чистый природный газ, они выдали за сутки пять скоростных плавок вместо трех по графику. В подарок предстоящему Пленуму Центрального Комитета партии коллектив мартена только за один день выплавил 469 тонн сверхплановой стали.

Соревнуясь за достойную встречу Пленума ЦК КПСС, строители Кременчугской ГЭС намного опережают график работ на всех объектах стройки. Гидростроители стремятся завершить полугодовое задание к 24 июня. С опережением на 10 дней работают строители, сооружающие судоходный шлюз, через который уже 30 августа пойдут первые караваны днепровских судов. На первом пусковом агрегате на 5 дней раньше срока на-

чалось бетонирование генераторного кожуха. Усиленными темпами подготавливается к запуску котельная водохранилища.

С опережением графика работают эти дни леспромхозы Карельского совнархоза, давшие с начала года новостройкам, шахтам страны миллионы кубометров древесины. Большую трудовую победу одержали лесозаготовители Прионежья. 12 июня Прионежский район в целом выполнил полугодовой план по вывозке деловой древесины.

Выполнить полугодовое задание ко дню открытия Пленума ЦК КПСС—такое единодушное решение лесозаготовителей Карелии.

Коллектив Винницкого масложиркомбината первым среди коллективов предприятий Винницкого совнархоза досрочно завершил полугодовую программу и уже выпустил сверхплана на 3 миллиона рублей продукции. Ко дню открытия Пленума ЦК КПСС решено дать дополнительно 250 тонн масла.

ТАСС.

Подшипники-великаны

Обычный подшипник умещается на ладони, а этот весит 4 тонны и диаметр его почти два метра. Их изготавливают на Первом Московском подшипниковом заводе по заказу машиностроителей, энергетиков, станкостроителей для прокатных станов, экскаваторов, турбин, крупных станков.

В дни соревнования в честь июньского Пленума ЦК КПСС коллектив цеха, где налажено это производство, закончил монтаж двух крупных подшипников. Один из них диаметром 1250 миллиметров отпущен Уралмашзаводу для установки на прокатном стане.

ТАСС.

По генеральному плану

В центре села Кызыл-Агач (Азербайджан), в котором расположена сельхозартель «Болгария», возникает комплекс общественных сооружений.

Рядом с нарядным, изданы брошюры в глаза зданием Дворца культуры, к которому примыкает правление артели, выросли корпуса жилого дома для колхозных специалистов, агрономической лаборатории, магазина, колхозной гостиницы, столовой, детского сада. 1 сентяб-

ря распахнутся двери в новом двухэтажном здании, куда переходит сельская школа-десятилетка. Неподдалеку разместится школьный интернат. Артель «Болгария»—зачинатель развернувшегося в республике движения за строительство в селах колхозных интернатов.

Все эти новостройки являются частью генерального плана реконструкции Кызыл-Агача.

ТАСС.

Весело, увлекательно

На районном празднике окончания весенних полевых работ

Весело, увлекательно провели труженики нашего района свой праздник окончания весенних полевых работ. Когда чувствуешь, что неплохо потрудились, что трудовая совесть твоя чиста, то и праздник становится для тебя замечательным днем, когда ничто не может омрачить праздничного настроения. А сделано за весну—весну первого года семилетки—немало. Колхозы и совхозы района приложили много усилий, чтобы в кратчайший срок окончить весеннюю посевную кампанию, хорошо подготовиться к летнему пастбищному содержанию скота.

Труженики полей, животноводы, механизаторы, работники всех участков обширного хозяйства района на празднично оформленных автомашинах в минувшее воскресенье прибыли на живописное место неподалеку от пос. Ижморского.

Большая площадь перед трибуной, украшенной полевыми цветами, заполнена празднично одетыми людьми. Под аплодисменты собравшихся праздник открывает председатель райисполкома тов. И. В. Домненко. Он представляет слово для доклада секретарю райкома КПСС тов. И. Ф. Копылову. Докладчик остановился

на итогах весны этого года и на задачах, стоящих перед тружениками в дальнейшем.

Затем с краткими речами выступили представители делегаций соревнующихся с нами Зырянского и Анжеро-Судженского районов т.т. Тимофеев и Мартынов, главный зоотехник Ижморского совхоза тов. Баранов, секретарь РК ВЛКСМ тов. Яковлев, председатель колхоза им. Жданова тов. Великосельский.

Официальная часть окончена. На подмостках импровизированной сцены начинается большой концерт коллективов художественной самодеятельности клубов района, в другом конце площади идет оживленный розыгрыш лотереи, одни, любители спорта, переживают за исход игр волейбольных команд, другие свои симпатии отдают тирю, большая часть гостей увлеклась играми, многие участвуют в конкурсах на лучшее исполнение художественных номеров. Везде неподдельное веселье, жизнерадостный смех, оживленные голоса. И разве это не служит лучшей похвалой организаторам праздника, которые проделали большую подготовительную работу.

С особенной благодарностью гости отзывались

об участниках художественной самодеятельности. В сводном концерте участвовали коллективы районного Дома культуры, Кольонского, Ново-Николаевского, Свято-Славского клубов, Ново-Николаевского детского дома. Наибольшим успехом пользовались выступления участников самодеятельных коллективов РДК и Ново-Николаевки.

К сожалению, игра волейбольных команд не вызвала большого интереса, в ней отсутствовала та острота борьбы, которая отличает эти соревнования. Победителями соревнования стали волейболисты Ижморской средней школы, на второе место вышли спортсмены Свято-Славского совхоза. Команды Северо-Алатауской геологоразведочной партии и сборной райцентра заняли последующие места.

В конных бегах первыми пришли к финишу рысаки Успенской (1-е место) и Почитанской (2-е место) бригад колхоза «Красный путиловец».

Только к вечеру закончился этот замечательный праздник, который, надо надеяться, станет традиционным в нашем районе.

Н. ИВАНОВ.

Семилетка социалистической культуры

Четверть миллиарда рублей израсходуют в течение семи лет все 50 колхозов Восточно-Казахстанской области на удовлетворение бытовых и культурных нужд колхозников. Это больше, чем было израсходовано ими на такие же цели за предыдущие 20 лет и равно планируемому на 1959—1965 годы затратам на производственное строительство.

Сельхозартели приступают к сооружению сельских Домов культуры, рассчитанных не только на демонстрацию кинофильмов, но и на постановку на их сцене спектаклей профессиональными театрами. В текущем году такими учреждениями культуры будет располагать каждый десятый колхоз.

Сельхозартели Кировского района, общественные доходы которых за последние два года выросли вдвое, нынче взяли на свой бюджет все имеющиеся в их селах клубы, библиотеки, избы-читальни. Этому примеру следуют колхозы других районов области.

В каждом крупном селе Восточного Казахстана организованы оркестр народных инструментов, народный хор. Теперь сельхозартели приглашают к себе на работу не только инженеров и техников, но хормейстеров, балетмейстеров, художников.

Крупные суммы направляются из общественных касс на завершение сплошной радиофикации и электрификации колхозных селений.

ТАСС.

Исключить возможность произвольного занижения жирности молока

Животноводы колхозов и совхозов района прилагают много сил и стараний, чтобы произвести и продать государству больше молока. Они стремятся не только увеличивать надой, но и повышать жирность молока с тем, чтобы дать трудящимся больше высококачественных молочных продуктов.

Однако, бывает иногда, что на молокоприемных пунктах, маслозаводах отдельные работники растранижают молоко в своих личных корыстных целях. З. Едигарова из колхоза «Азат Себер», Т. Мартышева (Кольонский маслозавод), работница молокоприемного пункта колхоза «Рассвет» умышленно занижали жирность молока и тем самым наживались за счет колхоза и индивидуальных сдачиков. Их, конечно, сняли с работы и наказали, но подобные факты еще не изжиты.

Что дает занижение жирности на 0,1 процента при базисной жирности молока 4,1 по колхозам и 3,2 процента по совхозам? При

сдаче 100 кг молока зачетное количество его уменьшается на 2,5 кг. Например, если колхозу «Путь Ильича» при продаже им 3425 центнеров молока жирность занижена на 0,1, то артель потеряет 1 цент. молока, понесет материальный убыток.

Наши приемщики, большинство которых перешло в колхозы из системы Маслопрома, имеют «опыт» занижать жирность молока не на 0,1 процента, а на 1—1,5, иногда до двух процентов.

Правлениям и особенно зооветспециалистам колхозов нужно лучше следить за качеством сдаваемого молока государству, не допускать произвольного занижения его жирности. Общественный контроль должен помочь исключить подобные позорные явления из практики некоторых работников молокоприемных пунктов и маслозаводов, ускорить выполнение районного обязательства по молоку.

М. ФИЛИМОНОВ,
райинспектор по заготовкам.

Опыт передовиков животноводства — ВСЕМ



Ценная инициатива

Из опыта инициаторов соревнования

Семилетнее задание по производству мяса и других сельскохозяйственных продуктов выполнить за 2—3 года!—так решили кубанцы. Труженики Старо-Минского района в первом году семилетки собираются откормить и продать государству более 82 тысяч свиней, живым весом каждая не менее 100 килограммов. Производство свинины на сто га пашни тогда увеличится более чем втрое и достигнет в убойном весе 64 центнеров. «В поход за мясом» выступили в районе не только колхозы и совхозы, но и предприятия, учреждения, рабочие и служащие. Они намерены в этом году откормить для колхозов не менее 20 тысяч свиней. Ценное патристическое начинание!

Среди рабочих и служащих предприятий, среди колхозников сельхозартелей уже размещено более 5 тысяч поросят. Около пятисот голов откармливают работники районной конторы «Заготскототкорм», 400 голов—работники кооперации. По столько же поросят выращивают коллективы райпищеккомбината, сырмаслозавода, спиртзавода и многих других предприятий и организаций. Пример показывают коммунисты: они раньше других взяли колхозных поросят и птицу в свои хозяйства для откорма. Секретарь партийной организации колхоза «Россия» тов. Черненко, например, выращивает трех поросят, председатель артели тов. Белах—150 утят, кузнец тов. Скiba—10 поросят.

Откорм свиней в личных хозяйствах колхозников, рабочих и служащих ведется на следующих условиях. За каждый килограмм привеса колхоз выплачивает 1,5 руб-

ля, выдает по 6 килограммов концентрированных кормов. Каждый килограмм привеса сверх 100 килограммов оплачивается по государственному закупочным ценам.

Свой вклад решили внести и школьники. Они откормят 500 поросят. Сейчас колхозы помогают школам в строительстве свинарников. Рабочие и служащие районной конторы «Заготскототкорм» за полтора месяца произвели для колхоза 125 центнеров свинины. Среднесуточный привес поросят в возрасте 6—7 месяцев составил 620 граммов. Добились они таких результатов благодаря тому, что взялись за дело с душой, соблюдают режим содержания скота и рацион его кормления.

В первые дни на каждые 100 килограммов живого веса в сутки отпускалось 3,5—4 килограмма концентрированных кормов, 3—4 килограмма свеклы и 100—150 граммов соленой хамсы. При этом концентраты запариваются в течение 2—3 часов, затем слабиваются небольшим количеством комбикорма и примешивается хамса. Такой корм животные получают три раза в сутки. Вода в кормушки поступает непрерывно. По предложению ветеринарных работников раз в неделю проводится санитарный день: кормушки тщательно вымываются горячей водой с содой, стены помещений подбеливаются, проводятся и другие профилактические мероприятия. Заболеваний животных не наблюдается.

Полезная инициатива староминчан нашла горячий отклик среди тружеников многих районов Кубани.

В. НИКИТИН.
Краснодарский край.

У животноводов колхоза «Прогресс»

Обязательство перевыполню

Рассказывает доярка
З. ГРИГОРЬЕВА

Осенью прошлого года я пришла на ферму работать дояркой. Дали мне группу нетелей. С того дня началась у меня напряженная работа. Старалась каждую из нетелей получить накормить, своевременно напоить, следила за чистотой в помещении.

В январе доярки фермы начали брать обязательства. Многие наши работники ферм говорили, что в прошлые годы самые высокие надои от первотелок получали по 1500 кг. Я подумала: то в прошлые годы, а сейчас время другое и результаты должны быть другими—выше. И решила добиться 1700 кг молока от фуражной коровы. Я отлично сознавала всю ответственность данного слова.

Особенно работа прибавилась во время отела. Нуж-

но было раздавать первотелок, выпавать новорожденных телят. Самым сложным делом было первое. Первотелки порой совершенно не давались доиться. Я их путала, привязывала, приучая к дойке. По нескольку раз в сутки мясасажирова вымя, также по нескольку раз доила их. Так раздавала каждую растелившуюся нетель. Итоги моей работы за март и апрель были неплохими: по производству молока на фуражную корову я заняла первое место в колхозе и районе. Завоевала переходящий флажок лучшей доярки, который по сей день у меня.

За пять месяцев этого года в моей группе растели-

лось 8 нетелей, выпоила до 20-дневного возраста и передала в общий гурт семь телят. Один пал. За пять прошедших месяцев я надоила 1135 кг на фуражную корову. Теперь думаю уже не о выполнении плана, а о его перевыполнении, надеюсь получить на корову 2000 кг молока. Возможности для этого все есть. Пастухи подобраны добросовестные, пастбища хорошие, культуры на зеленый конвейер посеяны вблизи выпасов. Правда, есть и недостатки: нет хороших подступов к водопою, места лесные, поэтому на лугах много гноса, мешающего животным нормально пастись. Но несмотря на эти недостатки, свое обязательство я перевыполню.

Записал П. КОЗЛОВ.

В борьбе за пуд молока

Пастухом я работаю первый год, мой же напарник Николай Васильев имеет в этом большой опыт, которым он всегда делится со мной. Большую помощь мне оказывает заведующий фермой Петр Рулев. Он сам в течение нескольких лет пас скот.

Пастбища у нас лесные. Лес в какой-то мере усложняет пастбу, является питомником для мошкеры, которая беспокоит скот. Нет поблизости хороших водоемов. Водоем, правда, есть, но подступы к нему плохие. Все это неблагоприятно отражается на продуктивности коров. Но отрицательное влияние указанных недостатков на производство молока, мы стараемся устранить правильной организацией пастбы. Строго соблюдаем распорядок дня,

стадо держим в поле не менее 16—17 часов в сутки.

На удои большое влияние оказывает сам процесс пастбы. Мы, к примеру, пасем коров так. Животных не стараемся скучивать, держать на одном месте. Коровы, спокойно разоидясь по лугу, лучше поедают траву, не гоняют друг друга. В первые дни работы пастухом я этого не знал и пытался держать скот кучно. Потом понял, да и мне товарищи подсказали: так пастить нельзя, потому что коровы от этого заметно уменьшают надои.

Много внимания обращаем на правильный отдых животных. Утром выгоняем их рано: пока на траве роса и не жарко, коровы очень хорошо пасутся. Продолжительный отдых даем им в полдень.

Обеденная дойка у нас проводится в поле, но не

на определенном месте, так как нет пригона. Руководство бригады до сих пор не позаботилось о его постройке.

Скот поим часто, но в середине лета водоем пересохнет и коров придется гонять за несколько километров на речку или привозить воду на пастбище.

Сейчас во многих колхозах и совхозах нашего района по почину доярки Галины Давыдовой развернулось социалистическое соревнование за получение пуда молока на фуражную корову. Это патристическое начинание я и мой напарник Николай Васильев поддерживаем и будем стараться пастить коров так, чтобы надои изо дня в день росли и достигли желанной цифры—пуда.

А. ЕМЕЛЬЯНОВ,
пастух колхоза «Прогресс».

130 ягнят от каждой сотни овцематок



ПАВЛОДАРСКАЯ ОБЛАСТЬ. Большим уважением в совхозе им. Кутузова Иртышского района пользуется старший чабан А. Жылкыбаев. Он обязался получить от каждой ста овцематок в среднем 130 ягнят и настричь с овцы в среднем 4,5 кг шерсти. Он уже получил по 130 ягнят от каждой сотни овцематок. Окот продолжается.

На снимке: А. Жылкыбаев на пастбище.

Работники МТФ! Вы должны получить от каждой коровы за пастбищный период по 1200 кг молока в колхозах и 1400 кг в совхозах!

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

Венгерская деревня идет по социалистическому пути

Венгерская социалистическая рабочая партия (ВСРП) придает огромное значение социалистической реконструкции сельского хозяйства. Сразу же после подавления контрреволюционного мятежа партия заявила, что в интересах дальнейшего развития социалистической революции в стране необходимо завершить перевод мелкого раздробленного единоличного крестьянского хозяйства на рельсы крупного социалистического земледелия, при этом, конечно, строго соблюдая принцип добровольности.

Но, чтобы успешно решить задачу кооперирования крестьянских хозяйств, нужно было прежде всего упрочить союз рабочего класса с трудовым крестьянством, подорванный во время контрреволюционных событий, укрепить народно-демократический строй. За прошедшие два с половиной года после событий осени 1956 года ВСРП и революционное рабоче-крестьянское правительство провели огромную работу по укреплению народной власти, подъему жизненного уровня трудящихся масс. Наряду с мероприятиями по дальнейшему повышению материального и культурного уровня рабочего класса были приняты серьезные меры, способствовавшие повышению заинтересованности крестьян в производстве сельскохозяйственной продукции и дальнейшему увеличению ее в стране. Были отменены планирование из центра посевных площадей, обязательные поставки государству всех видов продукции земледелия и животноводческих продуктов, введены государственные свободные закупки, повышены закупочные цены на основные сельскохозяйственные продукты и т. д.

Партия поставила задачу в ближайшие годы превратить ранее созданные кооперативы в высокодоходные, высокопродуктивные хозяйства. В этих целях был принят ряд мер по организационно-хозяйственному укреплению существующих производственных кооперативов.

Все это благоприятно сказалось на упрочении союза рабочего класса с трудовым крестьянством, на подъеме авторитета сельскохозяйственных производственных кооперативов в глазах крестьянских масс.

Первые месяцы текущего года в Венгерской Народной Республике ознаменовались бурным развитием кооперативного движения. Число крестьян, вступивших в кооперативы, возросло на 354 тысячи человек, а обрабатываемая площадь увеличилась почти на два миллиона гектаров (1 гектар = 0,57 га). Социалистический сектор охватывает те-

перь до 50 процентов всей пахотной площади страны, в то время как в конце прошлого года он составлял 26,5 процента.

Быстрый рост за последние месяцы производственно-кооперативного движения, заявил первый секретарь ЦК ВСРП Янош Кадар, является, наряду с защитой и укреплением народной власти, одним из крупнейших и важнейших общественных событий, имевших место в последние годы в жизни Венгрии. Оно явилось составной частью успешной борьбы венгерского трудового народа за дальнейшее развитие социалистической революции в стране и укрепление народно-демократического строя.

Характерная черта нынешнего этапа кооперативного движения — массовое вступление крестьян-средняков в сельскохозяйственные кооперативы, тогда как раньше в производственные кооперативы в основном вступали бедняки. Другая важная черта нынешнего этапа кооперативного движения выражается в том, что во многих местах на социалистический путь ведения хозяйства одновременно вступает все село. Сейчас полностью кооперировано 40 процентов сел страны. Третьей особенностью является то, что крестьяне, вступая на путь общественного ведения хозяйства, создают сразу высшие типы объединения — сельскохозяйственные производственные кооперативы, причем в большинстве сел возникли крупные хозяйства. В развитии кооперативного движения активно участвует сельская молодежь. Создаются молодежные сельские кооперативы. Это, как правило, — небольшие, специализированные, преимущественно растениеводческие и садоводческие коллективные хозяйства. Партия и правительство оказывают им большую помощь.

В основе успешного кооперирования единоличных хозяйств заложена правильная политика партии по отношению к крестьянству. Благодаря этой политике повысился жизненный уровень трудящихся крестьян, возросло их доверие к партии и правительству. Огромную роль сыграла постоянная забота партии и правительства об укреплении существующих производственных кооперативов. Ранее созданные и вытерпевшие все испытания минувших лет производственные кооперативы прошли большой путь развития, они окрепли и стали значительно богаче.

Кооперативное движение получает широкую поддержку как со стороны государства, так и трудящихся Венгрии. Правительство предусматривает

дополнительное финансирование кооперативного сектора, принимает меры по укрупнению производственных кооперативов опытными кадрами. Для подготовки специалистов сельского хозяйства Министерство земледелия открывает в 1959—60 учебном году сельскохозяйственные техникумы в 25 городах и селах страны, сельскохозяйственные женские техникумы — в 5 районах, а также ряд техникумов сельскохозяйственной механизации, несколько садоводческих и лесных техникумов.

Министерство строительства помогает кооперативам строить животноводческие фермы. Сельскохозяйственные органы областей и районов, научно-исследовательские сельскохозяйственные институты командировали несколько сот специалистов для оказания помощи вновь организованным кооперативам в составлении текущих и перспективных планов. Рабочие Чепельского комбината решили провести для кооперативов в общественном порядке различные работы (изготовить металлоконструкции для хозяйственных построек, произвести строительные и ремонтные работы и т. п.) общей стоимостью на один миллион форинтов. Коллектив этого комбината взял шефство над 36 сельскохозяйственными кооперативами и четырьмя МТС. Многие предприятия берут повышенные обязательства по выпуску сельскохозяйственных орудий и машин.

Многие госхозы проводят большую работу по оказанию помощи вновь созданным кооперативам. Так, коллектив Гаржайского госхоза (область Чонград) взял шефство над пятью близлежащими кооперативами.

Дальнейшие успехи в борьбе за коренную переделку деревни на социалистических началах связаны с деятельностью сельских партийных организаций. В целях улучшения их работы партийные комитеты организуют краткосрочные курсы, на которых секретари сельских парторганизаций получают необходимые знания в области партийного строительства и политической работы среди крестьянства. Такие курсы работают в ряде областей. Обкомы, горкомы и райкомы партии создают группы из людей, имеющих богатый опыт партийной работы, и посылают их в сельские партийные организации для оказания помощи на местах. Ныне в Венгрии вся работа сельских коммунистов сосредоточивается на организационно-хозяйственном укреплении производственных кооперативов, на усилении массово-политической работы среди трудящегося крестьянства.

А. МЕДВЕДЕВ.

Народ Никарагуа продолжает борьбу

Вторую неделю в Никарагуа продолжаются ожесточенные бои между отрядами повстанцев и отрядами ставленника американских монополий диктатора Сомосы. Положение в стране по-прежнему остается чрезвычайно напряженным. В столице страны городе Манагуа закрыты многие учреждения и большинство магазинов; улицы города патрулируются полицией и войсками; по малейшему подозрению в оппозиции к режиму Сомосы производятся многочисленные аресты. Отряды повстанцев, в которые влилось много крестьян, рабочих и представителей интеллигенции, ведут успешные боевые дей-

ствия против войск диктатора на трех фронтах — в департаменте Чонтале и в провинциях Матагальпа и Леон.

Справедливая борьба народа Никарагуа против диктаторского режима, навязанного ему американскими монополиями, пользуется широкой поддержкой народов Латинской Америки. Национальные конгрессы Венесуэлы, Сальвадора и Коста-Рики приняли специальные резолюции в поддержку «революции в Никарагуа» и против вмешательства организации американских государств во внутренние дела этой страны.

ТАСС.

За установление мира в Алжире

По всей Франции развернулась подготовка к национальным дням действий за установление мира в Алжире, которые будут проведены в период с 22 июня по 6 июля.

Газета «Юманите» опубликовала призыв Совета Мира департамента Сена организованно провести дни действий за установление мира в Алжире. Тысячи французов, говорится в призыве, участвуют в митингах, собраниях и дискуссиях, в распространении листовок, призывающих

к прекращению военных действий в Алжире, создают новые комитеты мира в жилых кварталах и на предприятиях.

Совет призывает французов и француженок направлять в адрес президента республики в период с 22 июня по 6 июля письма, телеграммы, резолюции с требованием о прекращении войны в Алжире и об открытии переговоров с теми, против кого ведется эта война.

ТАСС.

КАТАСТРОФЫ НА АВТОТРАНСПОРТЕ В ЯПОНИИ

В прошлом году в Японии в результате катастроф и несчастных случаев на автотранспорте погибло более 8 тысяч человек.

Всего в 1958 году в Японии было зарегистрировано

168.799 катастроф и несчастных случаев на автотранспорте, в результате чего погибло 8248 человек и 145 тыс. человек получили увечья.

ТАСС.

РАБСКИЙ ТРУД В ЮЖНО-АФРИКАНСКОМ СОЮЗЕ

В погоне за дешевой рабочей силой власти Южно-Африканского Союза, пользуясь различными незначительными предлогами, орга-

низируют судебные процессы над африканцами, чтобы насильственно заставить их работать на фермах белых. Часто таким предлогом является отсутствие у африканца удостоверения личности, без которого он не может вступить в «белый» район — «преступление», которое даже по жестоким законам ЮАС должно наказываться лишь мелким штрафом.

ТАСС.

Зам. ред. В. Я. КОПЫЛОВА.

Ижморскому головному молочному заводу СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

1. Рабочие молчеца и хозяйства.
2. Сторож.

Дирекция.

Ижморской геологоразведочной экспедиции для работы в Тисульском и Чебулинском районах ТРЕБУЮТСЯ проходчики шурфов и канав.

Оплата сдельно-прогрессивная. Средний заработок от 1200 до 1500 руб. — 25 проц. полевого довольствия.

Обращаться по адресу: пос. Ижморский, ул. Садовая, 10.

Месячник

монголо-советской дружбы

В Монгольской Народной Республике начался традиционный месячник монголо-советской дружбы. В дни месячника повсеместно состоятся вечера, лекции и беседы, на которых трудящиеся МНР ознакомятся с международным значением семилетнего плана развития народного хозяйства СССР, с историческими решениями XXI съезда КПСС, с достижениями советского народа в строительстве коммунизма.

ТАСС.

Население Аргентины

По данным главного статистического управления Аргентины, население страны к концу 1958 года составляло 20 миллионов 438 тысяч человек.

ТАСС.

Продолжается подписка на районную газету

„ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ“

на второе полугодие 1959 г.

Подписка принимается во всех почтовых отделениях, в районном отделении Союзпечати, письмоводами и общественными уполномоченными по распространению печати.

Союзпечать.